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ARTICULO UNICO 
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✓ Melinda González Rodríguez, Directora Escuela de Barroeta de Atenas  

 

Acuerdo# 1 

SE ACUERDA APROBAR EL ORDEN DEL DÍA. APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR 

EN FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

El Sr. Presidente da la bienvenida señor alcalde, señores regidores, señores síndicos, autoridades 

administrativas, cuerpo de docentes, Junta de educación e invitados especiales. Agradecer de parte 

del ente municipal esta significativa invitación a la celebración del centenario de este centro edu-

cativo, que ya de por si nos dice mucho, de este hecho, acontecer histórico que nos dice de este 

esfuerzo, ese empeño, esa dedicación de aquellos y aquellas pioneras en los ejemplos de Baltazar 

Salazar, Rafaela Lobo, Cristobalina Soto, Nora González, Liditte Alfaro, entre muchos otros que 

dieron su contribución y aporte a ese esfuerzo continuo, por forjar hombres y mujeres de valores y 

principios inquebrantables. A través de ese elemento fundamental y transformador en nuestra so-

ciedad como lo ha sido, lo es y lo será el apostolado de la Educación. Inspirados en aquellos visio-

narios estadistas de la segunda mitad del siglo 19 y primeras décadas del siglo 20, me refiero espe-

cíficamente a don Jesús Jiménez Oreamuno, padre de don Ricardo Jiménez, quien impulsó la edu-

cación gratuita y obligatoria costeada por el estado, así mismo a don Tomás Guardia, quien abolió 

la pena de muerte. Así mismo, como aquel selecto grupo de expresidentes de fuertes convicciones 

nacionalistas liberales, influenciados por las ideas de la ilustración e interpretadas de manera ma-

gistral por 3 grandes humanistas; Ministros de educación: Don Mauro Fernández, don Roberto 

Brenes Mesen y don Omar Dengo, este último  maestro de maestros y apóstol de nuestra educación, 

hecha esta pequeña reflexión histórica, es oportuno señalar que quienes hemos tenido la posibilidad 

de cultivarnos en una escuela unidocente y digo esto con orgullo porque formo parte de este legado. 

Tuve la extraordinaria y mágica aventura de ser alumno de una escuelita unidocente ubicada en 

San Jerónimo de Coyolar de Orotina. Siendo testigos de primera mano de esa vocación, de esa 



mística y entrega de la Comunidad, de la Junta de educación y por supuesto de sus maestros. Estar 

compartiendo hoy este encuentro ciudadano de 100 años de este pequeño centro educativo faro del 

saber en pro de la enseñanza y la educación con su directora Melina González Rodríguez, con su 

maestra de preescolar Silvia Ramírez Rodríguez, estudiantes y comunidad. Es rememorar ese le-

gado, esas experiencias, esos momentos únicos e imborrables que cambiaron la vida y la visión de 

mundo de aquellos primeros moradores, y es el ejemplo vivo de carácter, tenacidad y trabajo para 

las presentes y futuras generaciones. Este legado de principios y valores se reflejan a través de los 

frutos del peregrinar, del caminar, de los forjadores de la historia de esta comunidad. Valga el re-

conocimiento para la Familia Miranda Delgado e hijos, Familia Miranda Alpizar e hijos, Familia 

Rodríguez Pérez e hijos, Familia Rodríguez Castro e hijos, Gildo Hernández y familia, así como la 

Familia Brenes Sánchez y muchas otras procreadoras de extraordinarios hombres y mujeres de bien, 

así como de extraordinarios profesionales para nuestro cantón y nuestra patria. Recordar, señores 

regidores, señores, índicos, señor alcalde y ciudadanía en general que este es el fruto la semilla 

plantada en las primeras décadas del siglo 19 por aquel noble costarricense de origen español don 

Rafael Barroeta Ibaca, a quien esta noble y cálida comunidad debe su nombre. Parte de nosotros. 

Felicidades. Bendiciones y muchos éxitos a esta pequeña escuela que recoge la esencia, la idiosin-

crasia, la nobleza, la solidaridad y el espíritu combativo indomable, trabajador de esta bella comu-

nidad de Barroeta, gracias por invitarnos. 

 

La Sra. Melina González, Directora Escuela de Barroeta da los buenos días, Concejo Municipal, 

invitados especiales para nosotros es un honor que el día de hoy estén aquí hemos recopilado un 

poquito de la historia de lo que es Barroeta ayer lo decía 100 años, se dice rápido, pero qué hay 

detrás de estos 100 año, para el año 1910 se inicia con lo que es la alfabetización el pueblo de 

Barroeta surgen las primeras iniciativas educativas en la comunidad, aunque no de manera formal, 

se basaba en la alfabetización de los primeros habitantes de la comunidad. También inicia la 

operación del ferrocarril, lo que facilitó el transporte de productos hacia la Comunidad de Escobal 

y su posterior distribución a otros mercados a través del tren. En el año de 1925 se inaugura 

oficialmente la primera Escuela de Barroeta con una matrícula inicial de 25 estudiantes antes las 

familias eran realmente numerosas, la primera maestra de esta institución fue la señora Dora 

Barrios. La institución fue construida en madera con techo de hierro y piso de madera, se ubicó 

donde actualmente se ubica nuestra institución durante las primeras décadas debido a la escasa 

población y a las condiciones de la época, la escuela únicamente ofrecía la educación hasta tercer 

grado para1953 se construye otro nuevo edificio, la a edificación para la escuela presentaba ya un 

avanzado de la antigua escuela, tenía un avanzado deterioro, entonces vienen a construir esta 

segunda estructura que fue construida con madera, techo de lámina de zinc y piso de mosaico. Al 

completar terminar la educación, los niños de tercer grado que deseaban continuar con sus estudios 

debían de ir a la escuela de Escobal o a la escuela de Barrio Jesús, la mayoría no podían obtener su 

sexto grado académico hasta 1966, es cuando se imparte aquí sexto grado aquí tenemos estudiantes 

graduados de esa generación, el día de hoy nos acompañan. En 1989 se construye este edificio 

donde estamos actualmente es una estructura prefabricada esto se dio gracias a las gestiones de los 

miembros de la comunidad y el maestro Francisco García, el apoyo del asesor presidencial Nicho 



Miranda durante el mandato del presidente Óscar Arias fue fundamental para esta mejora. 

Actualmente, la escuela de Barroeta continúa operando en el mismo lugar donde fue fundada, 

cuenta con un aula para atender a los estudiantes de primer y segundo ciclo y desde el 2021 

podemos brindar, gracias a Dios, también preescolar, después de casi 100 años se pudo abrir 

también preescolar que es atendido por la docente Silvia Ramírez contamos con una población total 

de 8 estudiantes, 6 en primero y segundo ciclo y 2 en preescolar. A lo largo de su historia, la posición 

geográfica y las dificultades de acceso han influido en la matrícula escolar y en algunos períodos 

obligaron al cierre temporal de la institución, sin embargo, el compromiso comunitario y la 

colaboración de diversos actores han permitido que la escuela siga siendo un pilar educativo 

fundamental para la Comunidad de Barroeta y para el cantón de Atenas. Muchas gracias. 

 

El Sr. Presidente, da las muchas gracias, señora directora, por esa participación y ese análisis 

retrospectivo de la evolución de este pequeño, pero ejemplo centro educativo para Atenas y a nivel 

nacional; el señor alcalde iba a externar algunas palabras. 

 

El Sr. Alcalde da los buenos días, señor presidente, señores regidores, síndicos, público presente y 

que nos ve por la página de la municipalidad. Ayer comentaba yo ayer fue un día muy especial, 

aquí estuvieron muchas personas y se celebró esto a lo grande le decía señores de la prensa que 

para para mí es una bendición celebrar estos 100 años aquí en una comunidad tan esforzada porque 

esa es la realidad de Barroeta, es una comunidad muy interesada en sus en sus familias, en su 

infraestructura, todos ellos se organizan y así son las comunidades y desde que yo entré a la 

municipalidad hace 9 meses estamos en esa idea de que la comunidad se integre, la municipalidad 

le ayuda y la comunidad trabajan, esta escuela usted la ve qué manera de escuela, o sea, el edificio 

es pequeño, pero bien limpiecito tanto Silvia como Meli y la muchacha que les ayuda, ellas son 

como madres para estos niños, y usted llega aquí esos chiquitos integrados que participaron hace 3 

meses, 2 meses en el festival de la luz con una banda, una comunidad de unos estudiantes de 9 

alumnos y que se integran todos, además que 2 estudiantes participaron en el cuento y fueron 

premiados a nivel nacional. No, no es sólo de aquí, de la provincia, no a nivel nacional entonces 

para el cantón de Atenas y para la municipalidad y la comunidad, esto es un orgullo esta comunidad, 

cuenten con el apoyo de la municipalidad en todo lo que pueda ustedes nos dirán en qué le podemos 

ayudar y yo sé que el Concejo tanto como la administración, va a estar anuente a colaborar con 

ustedes, gracias. 

 

El Sr. Presidente da las gracias, señor alcalde, con el uso de la palabra, la niña Silvia Ramírez. 

 

La Sra. Silvia Ramírez, Maestra Escuela de Barroeta da los buenos días siéntanse bienvenidos a 

todos acá hoy Concejo Municipal, señor alcalde y señora vicealcaldesa, regidores y síndicos y 

nuestros invitados, esta es su casa. En realidad, hay mucha historia, verdad, ya tenemos 100 años 

de historia y vamos de aquí para adelante. Queremos crear otros 100 años de historia y así seguir 

con este legado, cuando a mí me llamaron a esta escuela que si quería venir, pues lo pensé porque 

tenía muchos años de tener mis tardes libres pero sin embargo, desde el primer día que vine me 

enamoré de la escuela de la comunidad de Barroetita, como le digo yo me enamoré, además de que 

tenía un legado muy grande por parte de mi mamá que creció aquí y mis tíos, entonces siempre me 



contaban y cuando llegué no sé por qué, pero hice la niña Melina y yo creo que hicimos un buen 

equipo y  junto con Siani que es nuestra gran ayuda también en de la servidora del comedor creo 

que hicimos un gran equipo de trabajo y hasta el momento la niña Melina es una docente llena de 

energía incansable siempre con ideas nuevas, renovadoras y sobre todo con un gran amor por sus 

alumnos y a mí me gusta pues también esa línea yo nada más le digo niña Melina, usted me dice 

que en qué le ayudo y yo le ayudo, creo que hemos hecho por eso un buen equipo de trabajo. 

Agradezco las palabras de ustedes porque en realidad lo que ustedes ven tiene 6 años, la niña 

Melina de estar acá yo 5, pero ha sido un trabajo de día a día y no sólo de nosotras, sino detrás de 

nosotros está la comunidad, los padres de familia y muchas personas que como ustedes han querido 

venir, han visto el trabajo que se hace, los invito a seguir la página de nuestra escuela ahí no son 

fotos montadas ni mucho menos cada cosa que hay ahí es porque se hace y la comunidad ha sido 

testigo de queremos darles a los niños una calidad de educación que ellos se sientan que no por ser 

una escuela unidocente ellos están rezagados que tengan los mismos derechos y las mismas 

oportunidades, y todo al igual que una escuela central. Cómo podría ser una escuela 

indiferentemente del lugar donde esté, pero que se sientan y que a ellos llegue la educación de 

calidad y eso es lo que hemos tratado de hacer acá en conjunto, pues sí, la escuela se ve muy bonita, 

pero bueno, si tenemos muchas necesidades, ustedes saben que la educación se ha visto muy 

afectada en los presupuestos muy muy afectada particularmente las escuelas unidocentes, siempre 

tiene un presupuesto más bajo, muy bajo, posiblemente por la cantidad de niños pero, pero también 

tenemos una infraestructura y no nos alcanza quiero darles algunos ejemplos, por ejemplo, el año 

pasado para el presupuesto para gastos operativos se nos rebajaron 426000 colones, verdad 

sabemos que estamos hablando de un presupuesto anual nos quedó en total 827000 colones para 

todo el año qué tenemos que tomar de ese presupuesto pagar luz, agua, todos los servicios de 

limpieza, o sea todos los productos de limpieza, también material didáctico que se ocupa mucho 

porque también tratamos de trabajar con ellos con material de primera mano, verdad con tecnología 

y con este dinero con 827000 tenemos que también darle mantenimiento a la planta física, cosa que 

ustedes si dividimos esos 827000 en 12 meses imagínense verdad y con eso hemos tenido que 

trabajar. Entonces hoy bueno qué les pediríamos a la Municipalidad de Atenas que nos colaboren, 

bueno, aunque la escuela se ve bonita también ya tenemos necesidad, por ejemplo, para mantener 

la pintura del techo de la escuela porque si no le damos mantenimiento, va a llegar un momento en 

que se nos va a hacer más grande como una bolita de nieve, entonces eso sería algo muy importante. 

También pintura para la planta física que los  padres de familia y la comunidad no me dejan mentir 

por lo general en vacaciones por aquí algunos vecinos de la comunidad cuando le sobra pintura nos 

regala y el año pasado, por ejemplo, don Emilio vino, me pintó mi aula con una pinturita que a él 

le sobró, cosas así para irla manteniendo porque nos gusta dar un ambiente donde los niños se 

sientan seguros, donde se sientan atraídos, donde cada vez sea bonito venir, verdad entonces en ese 

asunto lo necesitamos, por ejemplo, arreglar los baños que son muy importantes, verdad, para para 

el buen desarrollo de las lecciones, para que ellos estén también seguros, así que hoy les diría, 

municipalidad o Concejo Municipal si de verdad nos quieren ayudar no a nosotros, sino a los niños, 

a la comunidad, si les solicitaríamos ayuda para la infraestructura, para para ponerle un poquito 

más, tenemos un, por ejemplo, un play ground o un área de juegos nos habían regalado ahí un play, 

pues ya está un poquito deteriorado, un poquito, a veces se suelta de un lado y también ahí lo 

volvemos a arreglar en algún momento, qué lindo sería tenerles a ellos un área de juegos de primer 



mundo, verdad que se lo merezcan y entonces todas esas cositas se las dejamos a ustedes y de 

verdad de corazón agradecerles y el día de hoy les digo, no es para la niña Melina no es para mí, 

es para para niños que posiblemente y así lo vamos a asegurar, van a llegar a ser hombres y mujeres 

de bien y queremos darle todas las condiciones que se merecen, al igual que otros niños de otras 

instituciones públicas. Gracias a todos, nuevamente sean bienvenidos y que ésta no sea ni la 

primera ni última vez que nos visitan están en su casa, muchas gracias y buenos días. 

 

El Sr. Presidente consulta si algún compañero regidor quiere hacer uso de la palabra. 

 

El Sr. Evans Arguedas, Regidor propietario, da los buenos días señor presidente don Roy, buenos 

días, señor alcalde don Máximo, vicealcaldesa, síndicos, regidores, miembros de la Junta 

administrativa, vecinos, directora, maestra. Lo decía don Máximo cuando llegamos a esa linda 

comunidad y vemos esa escuela, lo primero que yo pensé es qué interesante todos los años tenemos 

un recorte presupuestario que afectan normalmente a los centros educativos, pero esta escuela 

refleja lo contrario. Entonces yo decía que bonito, cuando don Máximo dice gente, no solamente 

que colabora gente que se une comunidad unida, hoy vemos el reflejo en lo que es para mí lo más 

importante a nivel familia y se tiene que trasladar en cuanto a la educación de estos niños que hoy 

salen de acá en el Liceo de Atenas, hoy tenemos a una estudiante en undécimo año y a mí me llama 

la atención cuando llegan de una escuela tan pequeñita a un colegio tan grande, el impacto, que 

ustedes como maestras están dando la formación, el acompañamiento a esos valores que ya se 

aprendieron en la familia ese refuerzo que ustedes dan fruto porque estoy convencido de que estos 

muchachos van a ser en muy poco tiempo profesionales, como lo decía don Máximo, en lo que 

podamos ayudar, es lindo saber don Máximo llega acá hace menos de un año y lanzó no solamente 

una propuesta donde los síndicos y concejales son una pieza fundamental en este construir de un 

Atenas que queremos cada vez sea mejor y lo acaba de decir los famosos convenios con las 

comunidades, yo creo que eso va a ser fundamental para que esto que ustedes ya construyeron no 

se caiga y al contrario, cada día se vea mejor ;visitar Barroeta es visitar un lugar que no solamente 

lo enamora uno por el paisaje que le regala. Le comentaba yo un amigo de los miembros de radio 

Bejuco, para mí una tristeza ver que ya no existe el mirador, un espacio que en algún momento era 

utilizado por algunos para venir a disfrutar de un atardecer lamentablemente para otros era el lugar 

para venir a botar basura, consumir licor y otra serie de cosas que no convenían, yo soy de los que 

creo que cada lugar debe de explotar el potencial que hay en el lugar donde uno creció y nació acá 

la naturaleza, aquí la vista, yo creo que es de venir y disfrutar cada vez que podamos la vez que 

vine en familia, que todavía estaba ese ese lugar donde la gente disfrutaba ese atardecer recogimos 

3 bolsas grandes de basura completamente llenas de latas de cerveza, bolsas plásticas y demás, y 

yo decía, qué lástima, qué lástima porque ese lugar, más bien yo me lo imaginé como un lugar que 

pudiera haberse no sé agrandado donde existieran pollitos donde fuera un poco más familiar, 

lastimosamente no se utilizó para eso, pero señores, hoy creo que el compromiso está ahí y lo 

bonito de venir acá es poderlos ver a la cara y que ustedes el día de mañana nos digan, mira un 15 

de febrero vinieron y nos dijeron que podíamos contar con ustedes, hoy les estamos tocando la 

puerta y queremos que esos hechos se vean plasmado, ojalá lo antes posible cuando venimos para 

acá hay trayectos en Barroeta que deben de ser intervenidos a nivel de asfalto, esto nosotros 

tenemos que no solamente verlo como un compromiso, esto es una obligación y no puede quedar 



simplemente en unas palabras bonitas donde terminó siendo una promesa que no se cumple. Es 

triste escuchar que tenemos asfalto y que quizá se fue para para lugares donde no tenían que irse 

aquí hay sectores donde, al igual que otros lugares en Atenas que deben de ser intervenidos de 

manera inmediata, aquí hay sectores que Barroeta esta comunidad, no merecen que sean así, 

ustedes pagan los impuestos, al igual que nosotros lo mínimo que podrían hoy recibir de nosotros. 

No solamente una promesa, es un compromiso y ojalá que a corto plazo se pueda ver como una 

realidad y lo bonito de dar la cara es que ustedes si ven que eso se está convirtiendo simplemente, 

en una palabra, que el tiempo va dejando de lado, ustedes tendrían la oportunidad, la autoridad para 

llegar al concejo cualquier lunes, levantar la mano y decir aquí estamos esperando, ojalá que no 

nos pase eso, es más, me encantaría ver resultados de esto que ustedes necesitan a muy corto plazo. 

Muchísimas gracias por invitarnos, pero también felicidades porque no solamente tienen una 

comunidad muy linda, no solamente tienen gente muy trabajadora, tienen una escuela que refleja 

lo que ustedes llevan en su corazón, a la directora una apasionada de lo que hace, eso se refleja en 

lo que hoy nosotros estamos viendo muchísimas gracias y buenos días. 

 

El Sr. Presidente consulta, si algún compañero sindico quiere hacer uso de la palabra, el compañero 

Gerardo Campos Rodríguez. 

 

El Sr. Gerardo Campos, Sindico Propietario, da los buenos días a todos,uy tal vez hablo muy duro, 

verdad, casi que ni ocupo micrófono, a veces este bueno ahí no igual que todo han manifestado, 

todos comparto completamente las palabras de los que han estado conversando tanto de la parte 

histórica que mencionaron don Roy, tanto la parte este de esfuerzo de la comunidad y también de 

los de las personas, miembros del de la Junta directiva y de la escuela en sí, la directora, por ejemplo, 

la maestra. Entonces este por ese lado lo único que quisiera agregar es también reforzando un poco 

las palabras de don  Máximo que esto es una comunidad que de verdad se pone la camiseta para 

hacer todo lo que necesita hacer en ellos mismos tienen una asociación que está dedicada a al 

desarrollo del camino y que ha sido un ejemplo de hecho, aquí está doña Carmen que la estoy 

viendo allá a la distancia, ella es un pilar y no solamente un pilar, sino también un ejemplo de cómo 

se hacen las cosas y que no hay que dejarse cuando vienen a tal vez con propósitos, los políticos 

vienen con propósitos que no son los que uno busca, entonces es un ejemplo y también quiero que 

quede destacada y este tal vez también mencionar que yo estoy a la orden que ya lo he demostrado 

y tal vez que me siento muy honrado de tener esta posibilidad, esta oportunidad de venir y colaborar 

con todos, porque en los primeros momentos que vine me decían, aquí nunca ha venido un síndico 

yo me quedé como asustado y púchica, pero ahí entonces, qué es lo que está pasando, verdad, 

entonces este por un lado, me sentí como asustado porque yo dije, qué es lo que está pasando, pero 

al mismo tiempo como honrado y que yo bueno y entonces sí estamos haciendo algo alguito bien 

y hoy obviamente todavía más contento de ver que no solamente es la figura del síndico que 

representa el Concejo de distrito, sino que también vino el Concejo Municipal completo y estoy 

seguro de que los acuerdos que se van a estar tomando hoy van para el bien de la comunidad y para 

el bien de todos y obviamente lo más importante como lo mencionaba la señora Melina perdón, la 

directora Melina obviamente también para el beneficio de los estudiantes qué es lo más importante, 

gracias 

 



El Sr. Presidente indica, en el uso de la palabra del compañero Gilbert Andrés Víquez. 

 

El Sr. Gilbert Víquez, Regidor propietario,  da las gracias don Roy, buenos días a todos y de verdad 

muchísimas gracias por invitarnos a esta linda comunidad para nosotros es un ejemplo esta 

comunidad que cuando se quieren las cosas y se hace con amor, con unión y con actitud, se puede 

lograr muchas cosas en la vida y esto lo podemos ver en cualquier ámbito de nuestras vidas, ya sea 

profesional, laboral como estudiante como lo que sea, porque ver la calidad como ustedes tienen la 

escuela, ver el amor, el que ustedes les enseñan a los niños, creo que es de verdad, de admirar y de 

que nosotros, como atenienses y como Concejo, deberíamos sentirnos orgullosos de saber que 

tenemos una comunidad que con amor, con compromiso, con lucha y principalmente sí con amor, 

han logrado grandes cosas y creo que también es necesario que nosotros, como administración, 

como Concejo de verdad, les echemos la mano a los que nos están pidiendo, ayudarles con todas 

estas necesidades que tienen sí, no sólo es venir y hablar, sino también tener acciones, buscar 

ayudar a la comunidad hay muchas cosas que voy a unirme a las palabras de don Evans, el bacheo 

de las calles también es muy importante para esta comunidad, también lo que nos están pidiendo 

en la escuela, en la infraestructura, entonces sólo quería tomar un momento para de verdad que 

como nosotros, como administración, como Concejo Municipal, de verdad nos pongamos a hacer 

las cosas y ayudarle a esta comunidad con todo lo que nos están pidiendo y felicitarlos, porque de 

verdad que es un orgullo ver como ustedes tienen esta comunidad tan linda y con esta escuela que 

también de verdad muchas felicidades es un orgullo para nosotros y muchas gracias por la 

invitación 

 

El Sr. Presidente da las gracias, Gilbert Andrés verdad por tus palabras, compañeros el expresar 

tanto el compañero Evans, el compañero Gerardo, el compañero síndico, el señor alcalde, lo 

expuesto por la señora directora, por la maestra de preescolar nos dice, de verdad que a pesar de 

los cambios a pesar de los avances tecnológicos sigue impregnado ese espíritu y esa vocación en 

nuestros docentes, esa vocación de cultivar, de entrega y de sacrificio por crear hombres y mujeres 

de bien y esto lo refleja muy esta pequeña escuela y el ejemplo de sus moradores a través de la 

historia, no me cansaré de decir que esta es una comunidad, ejemplo de verdad en ese sentido, sin 

ningún otro compañero quisiera hacer intervención. Compañera Marcela Villarreal con el uso de la 

palabra. 

 

La Sra. Marcela Villareal, Sindica Propietaria, da los buenos días a todos los presentes y a los que 

nos miran por las redes es que yo leí que la estructura de la escuela se construyó en 1986, tiene 38 

años ya y que está en perfecto estado gracias a la comunidad, pero no sé si es cierto y que el lema 

que tenían era “Estudiando con calidad, se cumplen nuestros sueños” o es este que tienen aquí en 

el pabellón, entonces sí es este,ah bueno, sí, porque es un lema muy bonito que ojalá, o sea, si 

uno lo lee y uno se lo cree, lo logra y felicitarlas, porque se ve el gran amor que le han puesto a 

este centro educativo de verdad que las felicito, muchas gracias. 

 

El Sr. Presidente da las gracias, compañera Marcela Villarreal, los acuerdos serían los siguientes:  

 

1. El Primer acuerdo: Trasladar a la Administración la petición expuesta por la maestra de 



preescolar Silvia Ramírez Rodríguez, sobre las necesidades de mejora en infraestructura, 

en pintura y baños del centro educativo, para que esta coordine con los departamentos 

correspondientes interponga sus buenos oficios ante el Ministerio de Educación Pública 

con el objetivo de dar una pronta solución a estas necesidades planteadas o  en su defecto, 

realizar una modificación presupuestaria del superávit 2024 para atender dicha necesidad. 

Si están de acuerdo compañeros.  

2. Un segundo acuerdo: Trasladar a la Administración la petición expuesta por la docente 

Silvia Ramírez Rodriguez sobre la donación de un playgraund para que ésta coordine con 

los departamentos correspondientes la viabilidad de dicha petición en aras de la recreación 

y la salud mental de los niños. Están de acuerdo compañeros.  

3. El tercer acuerdo: trasladar a la administración realizadas por el regidor Evans Arguedas 

Valerio sobre las falencias de infraestructura vial para que esta coordine con los 

departamentos correspondientes interponga sus buenos oficios con la Unidad Técnica Vial 

en aras de dar una solución pronta a este problema de infraestructura vial que aqueja a la 

comunidad. Están de acuerdo compañeros. 

4. El último y cuarto acuerdo: Instar a la Administración a publicar en todas las plataformas 

digitales e informativas de nuestra municipalidad, todas aquellas actividades programadas 

en pro de recaudar fondos para este centro educativo. Están de acuerdo compañeros. 

 

El Sr. Presidente solicita que le perdonen, pero antes de continuar el compañero Evans Arguedas 

Valerio iba a hacer otra intervención. 

 

El Sr. Evans Arguedas, Regidor propietario, indica no más de 1 minuto don Roy , ahora que usted 

decía la posibilidad de hacer una modificación superávit ahí podríamos ya reflejar que lo que 

estamos diciendo se puede hacer a corto plazo debe estar en este en este superávit ya una 

modificación y yo quiero que se atienda ahorita hice uso de los baños, Barroeta  esta escuela tan 

linda merece baños que cumplan con la ley 7600, no solamente cambiar la puerta, aquí necesitamos 

pensar en hacer baños nuevos para que estos muchachos tengan las condiciones mínimas para poder 

no solamente luchar por ese sueño, ver alcanzar en corto plazo eso que parecía muy lejano o que 

para muchos algo imposible entonces don Roy sí sería importante que este superávit lo antes 

posible ya se ve reflejado en esos baños. 

 

ACUERDO #2 

TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN LA PETICIÓN EXPUESTA POR LA 

MAESTRA DE PREESCOLAR SILVIA RAMÍREZ RODRÍGUEZ, SOBRE LAS 

NECESIDADES DE MEJORA EN INFRAESTRUCTURA, EN PINTURA Y BAÑOS DEL 

CENTRO EDUCATIVO, PARA QUE ESTA COORDINE CON LOS DEPARTAMENTOS 

CORRESPONDIENTES INTERPONGA SUS BUENOS OFICIOS ANTE EL 

MINISTERIO DE EDUCACIÓN PÚBLICA CON EL OBJETIVO DE DAR UNA PRONTA 

SOLUCIÓN A ESTAS NECESIDADES PLANTEADAS O  EN SU DEFECTO, REALIZAR 

UNA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEL SUPERÁVIT 2024 PARA ATENDER 

DICHA NECESIDAD. APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR EN FIRME. CON 



DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

ACUERDO #3 

TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN LA PETICIÓN EXPUESTA POR LA DOCENTE 

SILVIA RAMÍREZ RODRIGUEZ SOBRE LA DONACIÓN DE UN PLAY GRAUND PARA 

QUE ÉSTA COORDINE CON LOS DEPARTAMENTOS CORRESPONDIENTES LA VIA-

BILIDAD DE DICHA PETICIÓN EN ARAS DE LA RECREACIÓN Y LA SALUD MEN-

TAL DE LOS NIÑOS. APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR EN FIRME. CON DIS-

PENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

ACUERDO #4 

TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN REALIZADAS POR EL REGIDOR EVANS AR-

GUEDAS VALERIO SOBRE LAS FALENCIAS DE INFRAESTRUCTURA VIAL PARA 

QUE ESTA COORDINE CON LOS DEPARTAMENTOS CORRESPONDIENTES INTER-

PONGA SUS BUENOS OFICIOS CON LA UNIDAD TÉCNICA VIAL EN ARAS DE DAR 

UNA SOLUCIÓN PRONTA A ESTE PROBLEMA DE INFRAESTRUCTURA VIAL QUE  

QUE AQUEJA A LA COMUNIDAD. APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR EN FIRME. 

CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

ACUERDO #5 

 INSTAR A LA ADMINISTRACIÓN A PUBLICAR EN TODAS LAS EN TODAS LAS PLA-

TAFORMAS DIGITALES E INFORMATIVAS DE NUESTRA MUNICIPALIDAD, TODAS 

AQUELLAS ACTIVIDADES PROGRAMADAS EN PRO DE RECAUDAR FONDOS 

PARA ESTE CENTRO EDUCATIVO. APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR EN FIRME. 

CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

El Sr. Presidente da las gracias, compañero Evans, casualmente por eso lo incluí en el acuerdo antes 

de finalizar la sesión quisiera felicitar a la Sra. Directora y a doña Silvia, ejemplos de ese apostolado 

histórico de esos ilustres humanistas visionarios que tuvo Costa Rica en la segunda mitad del siglo 

X1X y en las primeras décadas del siglo 20 este es esa labor que ha construido la Costa Rica del 

presente y que esa Costa Rica no la podemos perder a pesar de la adversidad, a pesar de las limita-

ciones, a pesar de las políticas neoliberales a ultranza que tratan de cercenar el presupuesto a la 

educación, ese espíritu de lucha, de entrega y de vocación de apostolado educativo se refleja en la 

actitud de ustedes, compañeras docentes, muchas gracias 

La sesión se cierra al ser las diez con cincuenta y dos minutos damos por finalizada la sesión 

extraordinaria no sin antes agradecer la presencia. 


